巾帼谋发展 奋发担使命

一尝知度数 一品知年份

谱写酒体设计"协奏曲"



□记者 徐朋立 报道 她们是舌尖上的"艺术家",可以清 晰分辨专业检测仪器都无法准确分析的 味道。她们是白酒品质的"把关人",每 一次新品研发、口味优化,都要经过她们 上百次的专业品尝和反复改进……她们 以高超的工艺扛起了云门酱酒匠心酿 造和产品高质量的重任。她们就是山 东云门酒业股份有限公司酒体设计师

鼻子轻嗅、舌尖微品,一杯酒的香 型、特点便在舌尖上跃然浮现。酒体设 计主任武金玲和同事们赶紧将这些数 据一一记录下来。长期的实验训练早 已让她们建立起舌尖上的"酒香博览

中国白酒首席酒体设计师、国家白 酒评委、山东云门酒业股份有限公司酒 体设计主任武金玲说:"我们品酒有个 口诀——'眼观色、鼻闻香、口尝味、总

结起来看风格'。这说的就是我们品酒 的四个基本步骤,色香味格。工作时间 长了,我们拿起一杯酒轻轻一闻,基本 上就能判断这款酒的香气和风格特 点。再仔细品味一下,整个酒体的优缺 点也基本都可以总结出来。"

酒体设计师是酒类产品开发的核 心角色,工作内容涵盖酒体配方研发设 计、酿酒工艺与生产管理、产品质量把 控与标准化等从研发到生产的多个环 节。除了品酒,她们还需要查阅大量资 料,研究并筛选有益于酒体品质的香味 成分,指导车间改善酿造环境、工艺参 数,筛选有益微生物用于制曲、发酵等 试验,于细微、繁杂之处追求卓越。

"品酒的工作与酿酒、储存、质量等 各个环节融为一体。这项工作要求我 们必须在平凡的岗位上做到细心、有耐 心,要在长期的工作中不断探索、总 结。"武金玲说。

山东省高级酿酒师、山东云门酒业 股份有限公司酿酒五车间主任张宗举 说:"酒体设计师团队经常来我们车间, 指导装锅工人提高解酒能力。有些工 人装锅装得很好,但是解酒技术欠妥。 酒体设计师团队专业知识强,对提高我 们的工作有很大的帮助。一提起她们, 大家都竖大拇指。"

据了解,山东云门酒业股份有限公 司现拥有女性品酒师18人,其中国家级 白酒评委3名,省级白酒评委15名。在 工作中,她们充分发挥女性优势,将耐 心、细心与专业素养相结合,以高度的 责任感诠释"工匠精神"。

山东省白酒评委、山东云门酒业股 份有限公司技术部副部长董伟杰说: "如果在窖池出的原酒中遇到了一点小 问题,哪怕是出现一点点杂味,我们就 要对原辅料进行反复调整,以保证下轮 次的原酒符合公司的规定。'

武金玲告诉记者,白酒的品评工作 对她们嗅觉和味觉的敏感度要求极 高。为了保持专业状态,酒体设计师平 时都严格控制饮食和生活习惯。

近年来,山东云门酒业股份有限 公司不断在既有基础上加快研发成果 的落地和转化,实现产品品质持续提 升,这也对酒体设计师提出了更高的 要求。面对未来,她们坚定信心,携手 向前,将以更丰富专业的技能、更认真 的工作态度,在精益求精的道路上勇

山东省白酒评委、山东云门酒业 股份有限公司酒体设计员张蕊说:"在 今后的工作中,我会努力提升自己在 白酒品评方面的专业技能,多向经验 丰富的前辈老师学习,多参与公司组 织的白酒知识的培训,保证我们云门 酒业每一款产品都能在市场上获得广

宋云锋:扎根山村绽芳华

□记者 刘萌 报道

她扎根庙子镇山区,在乡村治理中 发挥女性细腻、坚韧、善于沟通的独特 优势,让村民更文明、村庄更和谐。她 敢想敢干,带领村民投身乡村游,通过 "景村共建"实现了村民共富。三年来, 她用自己的"辛苦指数"换来了村民的 "幸福指数",在山村绽放着巾帼芳华。 她就是庙子镇北崔崖村党支部书记、村

三月初,乍暖还寒,在庙子镇北崔 崖遇龙河景区,宋云锋正带领村民检修 设备、打扫卫生,为游客创造舒适的旅

北崔崖村村民曹永玲之前一直待 业在家。宋云锋了解到这一情况后,便 介绍她来景区工作。"我现在在景区负 责卖票、检票,不仅有了稳定的收入,可 以补贴家用,还能接触不同的游客,避 免和社会脱节。我在这里感觉很充实, 很满足。"曹永玲说。

近年来,北崔崖村依托良好的自 然资源,积极探索"乡村+旅游"的发 展模式,精心打造了北崔崖遇龙河景 区,大力发展生态游。借着乡村游的 东风,宋云锋把村里的十几名妇女集 合起来,为景区做好环境维护、护林防 火等工作,实现了村庄妇女在家门口 就业。

北崔崖村村民张永娥告诉记者,大 家伙出了家门口就能到景区上班挣钱,

如今,北崔崖遇龙河景区美名远 扬,每年夏天都有许多游客来此避暑、 游玩。热闹红火的乡村游大大增加了 北崔崖村的集体收入。

庙子镇北崔崖村党支部书记、村主 任宋云锋说:"景区挣钱多了,我们村里 分红的也多了。现在景区一年给我们 村40万元的分红。10万元给到村集 体,30万元分给村民。"

有了钱,宋云锋的心思也活络起 来。村里的基础设施建设提升改造提 上了日程。

为了让村民生活得更舒适,宋云锋 每天都风风火火。修建村庄道路,铺设 自来水管道……大家都说她是个闲不

北崔崖村村民张永林说:"为了给 村里铺水管,宋书记忙活了一个多月。 我们这里用自来水,冬天怕水表冻住, 宋书记挨门挨户的摘水表,等到天暖和 了,再挨门挨户的安上。提起宋书记我 们都竖大拇指。"

村民宋林国、唐增梅夫妇常年生 病,行动不便。宋云锋就是他家的"送 货员",只要夫妻俩有需要,一个电话她 就来,风雨无阻。



"宋书记接到电话,不论白天还是 晚上,她都会立马赶来看我们。不管是 下雨下雪、还是我们生病住院,宋书记 都忙前忙后。就连我们住院,宋书记都 亲自陪护,没钱了宋书记也会帮我们操 心。这样的书记我们很满意,也很感 谢。"宋林国说。

"既然干上了村党支部书记,就要 一步一步地干好,为村民着想,给村民

干点实事。"宋云锋是这么说的,也是这 么做的。现在天气渐暖,她又计划着给 村里的道路修上护栏,把闲散空地重新 整理规划,让村庄和景区以更好的环境 迎接游客。

"下一步,我们会继续为北崔崖遇 龙河景区做好配套服务,真正实现景村 共建,不断提高村集体收入,让老百姓 生活更加富裕。"宋云锋说。



碰一下钱就没了? 手机 NFC 功能可以用吗?



□记者 杜鑫宇 冀梦娜 报道

NFC功能指的是短距离上进行数据交换的功能,一般只能在20cm甚至 更短的范围内进行数据交换。移动支付、刷公交卡、电子门禁等智能手机的 近场通信技术确实给我们的生活带来了很多便利。但是,网络上出现了一些 声称"通过近距离接触的支付方式,导致手机里的钱被隔空盗刷"的短视频, 这引起了网友的担心,"碰一下钱就没了"是真的吗?

记者在一家商场里发现,不少商家都在使用"碰一下"支付收银。支付设 备左边有摄像头,保留了扫码支付的功能,右边则是全新的"碰一下"区域。 顾客拿着具有NFC技术的手机,无需打开支付软件,只需要将手机解锁,碰一 下就可以付款成功。

相比原先打开支付软件"扫一扫"二维码、确认付款,"碰一下"的操作更 快捷、更方便。记者走访多家商户发现,95%的商家都在使用"碰一下"支付

酸奶店店员吕寰鹏说:"'碰一下'支付方便了顾客,不需要再打开支付 码。对于我们来说也简化了收银环节。我们也保留了扫码支付,方便顾客自

手机"碰一下"可以解决生活中80%的问题,手机的NFC功能给很多人的 生活带来了便利,但手机NFC功能真的像网传那样危险性极高吗?

记者了解到,无论是"扫一扫"支付还是"碰一下"支付,都只在支付过程 中起到验证的作用。"碰一下"虽然利用了NFC的部分功能,但并不通过手机 NFC存储和传输用户的支付信息。所以"碰一下"的支付过程并不会像网传

市公安局反诈中心民警高立平说:"我们经过实测发现,'碰一下'只是增 加了一种移动支付方式,而非移动支付的必选项。大家正常使用不必担心被 盗刷,保险起见,不要将免密额度设置过高。'

民警提醒,NFC盗刷时并非技术漏洞,但仍要提高警惕,谨防网络诈骗 这是一种远程的非接触性的诈骗,诈骗分子通过伪装身份,常常以"航班故 障""扣费取消"为由,让受害者降低警惕性,再要求受害者通过 NFC 功能,将 银行卡信息与虚假软件绑定,直接读取并转移卡内资金。

"如果有人远程让你开启NFC功能,通过银行卡贴手机来进行验证,银行 卡一旦贴牢你的手机,钱款就可以被转走。骗子把受害人的手机变成了一个 POS机,通过让受害人下载的APP远程产生了一个订单。受害人的银行卡贴 牢手机的时候相当于POS机刷款。提醒大家少一分焦虑,多一分谨慎,科学、 理性地认识这一新兴技术。"高立平说。

躺着玩手机会斜视? 听听医生怎么说

没事躺着刷会儿手机,你是不是也喜欢这样放松一下? 但是关灯侧躺玩 手机危害可不小,有的网友说这样容易引发斜视,这是真的吗?

日前,有网络视频表示,长期侧躺玩手机会变成斜视。这个网络视频发 出后,不少网友也迅速"对号入座":侧躺玩手机、不正确用眼、长时间过度用 眼……似乎每一项都中招了,于是担心自己长此以往是否也会斜视。

潍坊市益都中心医院眼科主治医师刘晏辰说:"斜视一般是先天因素导 致的,当然也有一些外伤的因素或者是其他严重因素,但是玩手机一般不会

在网络视频的评论区里,还有网友表示因自己爱躺着刷手机,造成两眼 视力相差几百度。医生告诉记者,对于眼睛发育还没有完全稳定的青少年, 尤其是已经会接触到电子产品的8~18周岁的孩子,如果有长期侧躺看手机的 习惯,确实可能造成双眼度数不平衡。

"未成年人的视力正在发育的过程中,如果长时间侧卧玩手机,有可能导 致近视加深。特别是经常在同一方向侧躺玩手机,有可能盖住一只眼睛,总 用一只眼睛看手机,那么就会造成两只眼睛的视力有差异。成年人视力已经 比较稳定,一般影响不大,但是也会引起视力的疲劳。"刘晏辰说。

医生表示,无论是否侧躺玩手机,只要使用电子产品时间过长都容易引 起眼疲劳。长时间在昏暗环境中玩手机,首先容易引起眼疲劳。另外,昏暗 环境下,人的瞳孔是放大的,对于一些容易患青光眼、有青光眼解剖结构体质 的人来说,会有诱发青光眼的危险因素。

如今各类大屏、小屏 的电子产品已经完全融入 每个人的生活。医生提 醒,大家在使用电子产品 时,要注意保护好自己的 视力。"首先不要离手机太 近,要适当拉远距离,同时 要注意周围环境光线要亮 一些,不要太暗。玩手机 的时间不要太长,每半个 小时休息一下,多远眺,让 眼睛放松。"刘晏辰说。



情暖妇女节 法护"她"权益

"三八"国际妇女节期间,为进一步提升妇女群众的法治素养和维权能 力,营造全社会尊重妇女、维护妇女合法权益的良好氛围,市司法局高柳司法 所积极行动,与镇妇联共同开展普法授课活动。

工作人员围绕妇女权益保护,为妇女群众普及了《中华人民共和国民法 典》《中华人民共和国妇女权益保障法》等法律法规,针对婚姻中的财产分配、 子女抚养权的判定、遗产继承、家庭暴力等常见问题进行了详细讲解,用通俗 易懂的方式解答了妇女群众在生活中遇到的各种法律问题。这些贴近实际 的解答激发了妇女群众学习法律的兴趣,增强了她们依法维护自身合法权益 的意识。

普法授课活动不仅提高了广大妇女群众的法律素养和维权意识,也营造 了尊重妇女、维护妇女合法权益的良好社会氛围。妇女群众纷纷表示,通过 参加普法活动,她们更加清楚地了解自己享有的合法权益,掌握了有效的维 权方法,对今后调解处理各类婚姻家庭问题以及职场权益保障有了更深刻的 认识。

高柳司法所将继续发挥自身优势,扩大普法覆盖面,整合资源,创新宣传 形式,切实将妇女维权工作做在平常、抓在经常,为构建和谐社会、推进法治 建设贡献力量。